

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library City
Cor. Pritchard Ave. and McGeorg St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІК ІХ.

Ч. 41 (937).

ВІВТОРОК, 5 КВІТНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, APRIL 5th, 1927.

No. 41 (937).

VOL. IX.

ПРОТЕСТУЄ ПРОТИ ПРИСУТНОСТІ ЧУЖИНЦЬКОГО ВІЙСЬКА.

Генерал Чен Кай-Ше каже, що колючі дроти й барикади в Шангаю є найбільшим пониженням для Китайців.

ШАНГАЙ, 31. березня. — Як би не було попису сили й воєнного стану, то не було б провокації для населення й за- колоту", заявив командант. Генерал Чен Кай-Ше сказав, що є готовий дати повну са- тисфакцію і навіть відшкоду- вання для ранених і родин тих, що були вбиті в Нанкіні, але якщо буде доказано, що кан- тонські жовніри були відпові- дальні за події в Нанкіні.

“Присутність колючих дро- тів і мішків з піском, є най- більш понижаючим”, сказав Чан Кай-Ше. “Ви не мали та- ких приготувань, коли тут бу- ли північні війська, а чому ви повинні мати їх тепер? Ми ува- жаємо, що це є дискримінація в користь китайських мілітари- стів.”

“Я можу вдержати закон порядок, але присутність жо- внів і воєних кораблів та да- льші приготування з коло- чим дротом викликають зро- стаюче напруження між Кита- йцями а чужинцями.”

РОЗПІНЧУТЬ БЛОКАДУ ПОЛ. КИТАЮ.

ЛОНДОН, 2. квітня. — Де- леша Райтера з Пекіну каже, що держави можливо розпі- нчуть блокаду полудневого китайського побережжя й гир- ла ріки Янцэ, якщо кантон- ський уряд не сповнить їх до- магань відносно нанкінських подій, коли вони будуть йому предложені.

ЄВГЕН ЧЕН ПРОТЕСТУЄ ПРОТИ БОМ- БАРДУВАННЯ НАНКІНУ.

Безпорядки в Нанкіні були ділом реакційних і контрреволюцій- них елементів та російських білогвардійців.

ПЕКІН, 2. квітня. — Євген Чен, кантонський міністер за- кордонних справ, видав у Нан- кіні заяву, в якій висловлює жаль за недавні безпорядки в Нанкіні й убивство та поранен- ня чужинців, але протестує проти британського й амери- канського бомбардування мі- ста та його великого цивільно- го населення.

Чен каже також, що його у- ряд осуджує напади на британ- ський та інші консуляти. Він стверджує, що безпорядки у Нанкіні були ділом реакційних і контрреволюційних елементів і що китайські жертви в наслідок бомбардування можна по- числити після скали: більше як 100 убитих або ранених на ко- жного одного чужинця вбито- го або раненого.

“Підчас замішаних відносин, що наступили після розбиття північних бунтівників і їх біло- російських катів, реакційні й контрреволюційні елементи підбурили північних недобит- ків (з яких багато мали уни- форми кантонських жовнів, попередно зловлених) і місце- вих бандітів напасти й ограби- ти чужинців у місті”, каже за- ява Чена.

“Британський, японський і а- мериканський консуляти були заатаковані й пару чужинців на нещастя втратили життя; заки вповні був привернений порядок національним вій- ськом під команду генерала Чен Чен-Чена, яке увійшло до Нанкіну 24. березня.

“Пізніше він приказав стра- тити кількох з тих, що напада- ли й грабили чужинців. Від 4 до 6 чужинців було убитих та около 6 ранених підчас цих забурень”.

ЗАПЕРЕЧЕННЯ ВІСТОК ПРО ВНУТРІ- ШНІ СПОРИ В КУМІНТАНІ.

ТОРОНТО, 1. квітня. — Ки- тайські націоналісти в Торон- то одержали вчера каблегра- му від центрального виконав- чого комітету китайської на- родної партії в Ганкові, в якій повідомляється, що “револю- ційний ґрунт є твердий і сильніший”.

Каблеграма заперече вну- трішню боротьбу в партії Ку- мінтан і повідомляє про фор- мування воєної ради, політи- чного бюро й вибір 28 членів національного уряду.

ЛОНДОН, 1. квітня. — Реч- ний британського уряду за- печено в кількох лондонських газетах, що британський кабінет рішив вислати ультимат кантонському уряду, домага- ючися від нього відшкодуван- ня за вбивство британських підданих у Нанкіні.

Всітаки британський уряд продовжує свої переговори з Вашингтоном, Токою й Пари- жом відносно домагань, що мають бути предложені Кан- тонцям за нанкінські події. Певним є, що ці домагання будуть предложені в скорому часі.

ЛОНДОН, 2. квітня. — Офі- ціально оповіщено сьогодні, що британський уряд рішив вислати до Шангаю бригаду піхоти й помічниць військові частини.

Около 200,000 майнерів мя- гкого вугілля в Америці вийшли на страйк

ШКАГО, 1. квітня. — В май- нах м'якого вугілля розпочав- ся сьогодні страйк, який об- няв майже 200,000 робітників. У страйкову територію вхо- дять: Індіана, Іллінойс, Кензас, дятя: західня Пенсильвенія, О- Мізаурі, Аркензас, Оклагома й Айова. Около 2,000 майнів стоять безчино.

75,000 майнерів покинули працю в Іллінойсі; 45,000 в Пен- сільвенії; 30,000 в Огайо; 22,000 в Індіані; 9,000 в Аркензасі; 9,000 в Айові й 8,000 в Кензасі.

Причиною страйку є те, що власники копалень не хотіли відновити Джексонвільської угоди, яка вийшла о півночі. Вони кажуть, що не можуть платити платні на підставі цієї угоди й вдержати конкурен- цію незонійних копалень. Май- нері кажуть знову, що не мо- жуть прийняти знижки платні.

В багатьох місцях менші компанії згодилися тимчасово продовжити Джексонвільську угоду й частина майнерів буде працювати, особливо в стейтах Айова, Індіана й Іллінойс.

ЗАКОН ПРО ПЕНСІЮ НА СТАРІСТЬ.

ОТТАВА, 31. березня. — За- ступник губернор-дженерала, вищий суддя Енґліш, підписав сьогодні в сенаті цілий ряд законопроектів, між якими є законопроект про пенсію на старість. Таким чином цей за- конопроект став вже законом і котра провінція прийме його, він увійде там в життя.

ВУДСВОРТ Внесе ЗАКО- НОПРОЕКТ.

ОТТАВА, 1. квітня. — Бого- хульний пашквіль не буде про- винуо на підставі криміналь- ного кодексу, якщо законо- проект, який пропонує внести в парламенті робітничий посол з Вінніпегу Дж. С. Вудсворт, стане законом.

Повідомлення про внесення цього законопроекту є на сьо- годнішню денному порядку, але заходить деякий сумнів, чи буде час ухвалити законо- проект на цій сесії.

ФРАНЦІЯ І НІМЕЧЧИНА ПІД- ПИСАЛИ УГОДУ.

ПАРИЖ, 31. березня. — Пі- сля довгих переговорів підпи- сано сьогодні тимчасову еко- номічну угоду між Францією а Німеччиною. Вона творить підставу остаточного догово- ру, який увійде в силу перед 30. червнем.

За Францію угоду підписа- ли міністер закордонних справ Бріанн і міністер торговлі Бо- кановські; за Німеччину дого- вор підписав німецький ам- басадор фон Геш.

ПРОФСОЮЗИ С.Р.С.Р. ВИ- СЛАЛИ ДОПОМОГУ.

МОСКВА, 1. квітня. — Чер- воний Інтернаціонал Профес- йних Союзів вислав вчерга до Китаю \$50,000 на допомогу тим Китайцям, що потерпіли підчас бомбардування Нанкіну британськими й американськи- ми воєними кораблями.

“ПРАВДА” ПРО УЧАСТЬ А- МЕРИКИ У ВІЙНІ.

МОСКВА, 30. березня. — Газета “Правда”, центральний орган Всесоюзної Комуністи- чної Партії, заявляє сьогодні, що “американська участь у війні проти Китаю є зацемен- тована кровю тисяч жертв” нанкінського бомбардування.

ПРОГІБІЩА В НОРВЕГІЇ СКАСОВАНА.

ОСЛЬО, Норвегія, 31. берез- ня. — Парламент ухвалив вче- ра законопроект, яким касує прогібіцію в Норвегії. За ска-суванням прогібіції заявляло недавно переведене всенарод- не голосування.

ПІДЧАС РОЗРУХІВ РАНЕ- НО 47 ОСІБ.

КАРАЧІЯ, Бритійська Індія, 30. березня. — Підчас розру- хів між Магомеданами а Гін- дусами в Ляркани, в Горішню- м Сінді, ранено сьогодні 47 осіб. Боротьба виявилася зі- спору за посідання жінки та її трох дітей.

МОРЯКИ В АМОЇ ВИЙШЛИ НА СТРАЙК.

АМОЙ, Китай, 1. квітня. — Під керівництвом партії Ку- мінтан місцеві моряки вийшли сьогодні на страйк, який спар- алізував корабельний рух. Пропаганда Кумінтану про- довжується і сподіються даль- ших страйків.

ПІДГОТОВЛЯЛИ ВІЙНУ МІЖ ЗЛУЧ. ДЕРЖАВАМИ А МЕКСИКОМ.

Калес має фотографії тайних припоручень американського у- ряду до своїх представників у Мексику; Злучені Держави кажуть, що документи підроблені.

ВАШІНґТОН, 28. березня. — Тут виявилось, що група заінтересованих людей підго- товляла хитру міжнародно ін- тригу, метою якої було дове- сти до війни між Злученими Державами а Мексиком.

На слід цієї інтриги впад перший Джордж Бар Бейкер, колишній ньюйорський журна- ліст, який прибув недавно до міста Мексико в одній бізнес- совій справі, яка вимагала піти на аудієнцію до президента Калеса.

В розмові Калес заявив, що тепер дуже тяжко говорити про навізання бізнесових зно- син між Америками а Мек- сиком, бо уряд Злучених Держав вважає мексиканський у- ряд більшовицьким і під цим претекстом стремить до викли- кання війни з Мексиком, або, що найменше, до викликання нової контрреволюції в Мекси- ку, яка дала би Америці наго- чи поставити в Мексику пре- зидента, що був би послухний американським інтересам, як це тепер діється в Нікарагві.

На доказ цих намірів амери- канського уряду президент Калес показав Бейкерові фото- графії тайних припоручень американського уряду до сво- їх представників у Мексику, з яких ясно виходить, що уряд Злучених Держав приготува- єтьс до війни з Мексиком.

Бейкер попросив Калеса дати йому ці фотографії, щоб він міг показати їх президентові Куліджові.

Діставши фотографії в свої руки, уряд Злучених Держав побачив, що вони є його фаль- шованими депешами. Фальші- ництво було зроблене досить хитро, бо до справдішніх при- поручень уряду були додані речення, які від уряду не по- ходили, але які загогстрували відносини між Злученими Державами а Мексиком.

Американський уряд негай- но вислав дві ноты до мекси- канського уряду, в яких пред- ставили цілу справу а підробле- ними документами, яких фото- графії мав президент Калес. Це й були власне ті “тайні ноты”, яких зміст американ- ський уряд не хотів дати до публічного відома.

В АЛЬБАНІЇ ВИБУХНЕ ПОВСТАННЯ ПРОТИ АХМЕДА ЗЕГУ.

Два італійські воєні кораблі стоять перед Дураццом; потяги з амуніцією відходять до кордону Югославії.

АТЕНИ, Греція, 1. квітня. — Спеціальний кореспондент міс- цевей газети в Альбанії теле- графує, що на його думку, за- десять днів розпочнеться пов- стання проти режиму прези- дента Ахмеда Зогу.

На чолі руху, каже він, сто- ять Цено Бей, кузин Ахмеда Зогу й альбанський міністер до Югославії. Цено був назна- чений на дипломатичний пост як вигнанець, одначе італій- ський преміер Муссоліні зажа- дав його негайного усунення.

Два італійські воєні кораб- лі стоять перед Дураццом (альбанський порт), каже далі депеша. Ахмед Зогу змобілі- зував шість клас війська, щоб справитися з заргожуючим повстанням. Потяги з амуніці- єю що ночі відходять до юго- славського кордону.

БІЛГОРОД, Югославія, 1. квітня. — Помімо рекоменда- цій держав, щоб розпочати безпосередні переговори між Білгородом а Римом для пола- годження італійсько-югослав- сько-альбанського спору, газе- тний завьялюють, що дотепер югославський уряд не одержав ще конкретних пропозицій з Риму в справі таких перегово- рив.

ВЕЛИКИЙ ДЕФІЦИТ ВЕЛ. БРИТАНІЇ.

ЛОНДОН, 31. березня. — О- днадцять місяців після гене- рального страйку, який спар- алізував британську індустрію в травні минулого року, бу- джет Великої Британії має \$183,468,970 дефіциту.

Дефіцит є поверх два і пів- рази більший, як був минуло- го року, коли виносив \$70,190, 600. Як причину, чому тепері- шній дефіцит є такий великий,

ПОДАЮТЬ СТРАЙК МАЙНЕРІВ І ге- неральний страйк.

Цифри за останні два роки, які виказують дефіцит, пред- ставляються так:
Рік, що скінчився 31. бере- зня 1927—розоходи \$4,211,975, 135; приходи \$4,028,506,165.

Рік, що скінчився 31. березня 1926 — розходи \$4,130,498,890; приходи \$4,060,308,290.

ЖОВНІРИ БЮТЬ ПОВСТАН- ЦІВ У МЕКСИКУ.

МІСТО МЕКСИКО, 31. бере- зня. — Державний департа- мент оповістив сьогодні, що в бою з федеральним військом коло Ехутля, в стейті Халіско, згинуло одинадцять мексикан- ських повстанців. П'ятьох пов- станців було убитих в поді- бному бою коло Церо Чіно, в стейті Халіско.

СЕНАТ ПРИНЯВ 15 ЗАКОНО- ПРОЕКТІВ.

ОТТАВА, 30. березня. — П'ятнадцять законопроектів, що обіймають програму будо- вою бічних ліній канадійської національної залізниці на слі- дуючі три роки, перейшли вче- ра в сенаті третє читання й очікують тепер підпису gover- нор-дженерала.